

SUSCRIPCIÓN Un mes, 1'25 pts. en toda España. Extranjero, 2'25 al mes.

Palma de Mallorca, Sábado 11 de Diciembre de 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION San Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6.

## La Lotería y "La Última Hora"

Participación gratuita suscribiéndose a LA ÚLTIMA HORA

Como de costumbre y para complacer a muchas personas que lo desean, la Administración de este periódico jugará en el próximo

### SORTEO DE NAVIDAD

cediendo participación en sus billetes a los suscriptores que la quieran, y un beneficio equivalente al 8 por 100 sobre la cantidad adelantada a todos aquellos que anticipen sus pagos.

De esta manera, el suscriptor puede correr la suerte de la Lotería, sin aventurar un céntimo, y la Administración del periódico, hacerle un regalo positivo sin quebranto de sus intereses.

Expuesto con toda sinceridad el propósito que nos anima, indicaremos las reglas que han de servir para la concesión de estas participaciones.

1. Se concede una participación gratuita de pesetas 1'50 a todos los suscriptores de LA ÚLTIMA HORA que anticipen el importe de una anualidad desde 1.º de Enero a 31 de Diciembre de 1910.

2. Los señores suscriptores que deseen participación en nuestro número y no quieran hacer ningún anticipo, pueden también adquirir la abriendo su importe que no podrá exceder de 1'50 ptas.

El importe de dichas participaciones ha de ir acompañado de 5 céntimos de peseta que, como de costumbre, destinaremos a un acto benéfico en obsequio de los pobres.

Agotadas las participaciones de los números 4.087 y 24.850, desde el próximo lunes las cedemos del billete número

**37.869**

Los pagos han de hacerse precisamente por adelantado, en la Administración de LA ÚLTIMA HORA, Plaza de Cort 14 y 16, de 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

### INTERESANTE

Debemos advertir a nuestros abonados que no reservaremos ni una sola participación y que, las iremos cediendo a medida que se presenten los suscriptores a solicitarlas, mediante la presentación del recibo correspondiente al mes de Octubre ó Noviembre.

## Movimiento electoral

El movimiento electoral, que, desde hace días, viene observándose en esta ciudad, ha llegado hoy á su período álgido.

La animación que reina en círculos y corrillos es extraordinaria; pudiendo asegurarse que rarísimas veces ha sido igualada.

Excusado es decir que las antiguas agrupaciones políticas, propiamente dichas, son las que en mayor escala contribuyen á esa excepcional animación, pero hay que reconocer que á producir la contribuyen también otras entidades y clases sociales que generalmente se mantenían apartadas de la lucha, y que en esta ocasión toman en ella parte muy activa, ya presentando candidatos propios, ya apoyando con todas sus fuerzas á los que presentan los partidos más afines; de modo que la contienda no se ha empuñado precisamente entre liberales y conservadores, sino entre las izquierdas y las derechas.

Los campos aparecen perfectamente deslindados.

Como sucede en casos semejantes, unos y otros se prometen la victoria, aun cuando realmente es muy dudoso el éxito de la lucha para quien, libre de toda preocupación, considera imparcialmente los elementos que cuenta cada una de las partes contendientes.

Mañana será día de grandes desengaños y de amargas decepciones.

Sea como fuere, siempre resultará que se habrá movilizado como nunca, ó como rarísimas veces, el cuerpo electoral, impulsado esta vez no sólo por la obligación que taxativamente le impone la legislación vigente, sino por interés propio ó por el de amigos y deudos.

Nosotros, que hemos censurado siempre el sistemático retraimiento que antes permanecían la mayor parte de los electores que figuraban en el libro del censo, seríamos inconsecuentes si no aplaudieramos hoy ese interés que por el resultado de la lucha muestra el vecindario, y la parte activa que en ella toman hasta los que antes solían considerarse con cierto menosprecio á los contendientes.

Hemos dicho que consideramos muy aventurado hacer calendarios respecto al resultado inmediato de la lucha. Sin embargo, de su resultado podrán sacar provechosas lecciones los grupos contendientes y principalmente los partidos gubernamentales; pues, cuando no para otra cosa, servirá para hacer un recuento de votos que les permitirá calcular con bastante aproximación las fuerzas de que respectivamente podrán disponer en las subsiguientes elecciones, base de cálculo muy importante dado el escaso conocimiento que se tiene de las

tendencias generales de los electores, después de las innovaciones introducidas por la reforma electoral vigente.

De la sensatez del vecindario de Palma, del buen juicio de los directores de los trabajos electorales y del tacto de las autoridades hay que esperar que el orden será completo y que no se intentarán, y caso de intentarse, no se tolerarán abusos ni transgresiones de la ley que pudieran sofisticar la elección.

## ARTE Y ARTISTAS

Myrtill

El cuento musical «Myrtill» de Ernesto Garnier, ha tenido escaso éxito en la Opera Cómica de París. La partitura tiene poco carácter y las escenas de amor de la obra, son más enfáticas que apasionadas.

Se reconoce que la obra está hecha á conciencia, pero que adolece del grave defecto de atemperarse excesivamente al convencionalismo teatral.

El «Corazón del Molino», poema lírico de Deodat de Severac, ha obtenido, en cambio, un gran éxito.

Obra de emoción contenida, de sensibilidad fina ó de sentimiento rudo, desprovista de énfasis y de grandilocuencia íntima, siempre sincera y espontánea, «El Corazón del Molino», nos ha dado á conocer una individualidad singular.

Aunque técnicamente, se observa en la obra de Severac, la influencia de Debussy, las ideas melódicas, son originales, claras y vigorosas.

El pianista Malats

En el local de la Asociación de la Prensa de Madrid ha dado un concierto el notable pianista don Joaquín Malats, quien interpretó entre otras la obra de Albéniz «Iberia», desconocida aun en Madrid, que despertó gran entusiasmo en la concurrencia, teniendo que repetirse varias partes.

La obra fué maravillosamente interpretada.

El Rey Leopoldo

El rey Leopoldo ha constituido recientemente en Bélgica una sociedad, con objeto de embellecer los reales sitios para lo cual se cuenta con un capital evaluado en 12 millones y medio, producto de sus colecciones de cuadros y objetos de arte.

Ello dió lugar á que se dijera que el rey se despidía de su caudal de objetos preciosos, porque quería desheredar á sus hijas. Por una elevada personalidad que puede estar bien enterada, añade que Leopoldo hace tiempo que habia constituido para sus tres hijas una fortuna que calcula en 25 millones.

Porque el Rey se propone evitar que las gentes mal intencionadas que rodean á la princesa Luisa, le usurpen su parte, y como su deseo es dejar una fortuna razonable á todas sus hijas, cumplido ese deber de padre, se esfuerza por lograr que el sobrante de su dinero se emplee en embellecer las principales capitales belgas, y he ahí porque ha fundado la sociedad de que hablamos al principio.

Una exposición

Se ha celebrado en Buenos Aires una importante reunión para organizar la Exposición internacional de Bellas Artes, que ha de celebrarse allí el año próximo con motivo del centenario de la Independencia argentina; el ministro de España ha asistido á la reunión, como también el delegado especial del gobierno español.

El presidente de la reunión ha anunciado que el gobierno de la República destinará la suma de 460.000 pesetas para la adquisición de obras de arte; que el Ayuntamiento de Buenos Aires destinará al mismo la cantidad de 1.120.000 pesetas; otros municipios importantes harán lo propio, calculándose que se destinarán á la compra de obras artísticas unos dos millones de pesetas, procurándose en todos los casos que las obras adquiridas tengan un verdadero valor artístico y representen un positivo progreso en el país de su procedencia, pues se quiere que sirva de núcleo para los museos en formación.

Don Tomás.

## Desde Barcelona

(De nuestra correspondencia)

Viernes 10

Más reservistas que llegan.—Aumento de Guadalupe civil.—Las escuelas laicas.—Fallecimiento.—El parque de Montjuich.—Una visita.—La batalla del domingo

Procedente de Melilla ha fundado esta mañana á las siete en el muelle de Balears el vapor «Ciudad de Cádiz», conduciendo á los reservistas pertenecientes á los batallones de Estella número 14 y Barcelona número 3.

El desembarque se efectuó una hora después, pasando los repatriados al tintero de la Tratatística.

A espaldas de esta compañía, fué servido á los soldados un succulento rancho con sus correspondientes postres y una cajetilla de cigarrillos. Además se les repartió cierta cantidad en metálico.

En representación del Capitán general los reservistas fueron recibidos por el Gobernador militar interino señor Rodríguez con sus ayudantes y buen número de oficiales.

El general Imaz fué vitoreado por las tropas.

Terminado el rancho, formaron las fuerzas, desfilaron con la música del Re-

gimiento de Granada hasta sus alojamientos, siendo ovacionadas por el público.

El total de fuerzas llegadas es de cinco oficiales y 502 individuos, al mando del capitán señor García Salvador.

Pocos fueron los que á la llegada del «Ciudad de Cádiz» se hallaban en el muelle por ignorarse la hora en que el trasatlántico fundearía en nuestro puerto.

El Gobernador civil ha recibido un despacho oficial en el que se le comunica que con fecha 7 del actual, se ha dictado una real orden para que se remita al ministro de Hacienda el expediente del crédito extraordinario de 280.000 pesetas con objeto de aumentar las fuerzas de la guardia civil de esta Comandancia en 200 individuos y ocho oficiales destinados al servicio de la capital y poblaciones cercanas donde haya estación telefónica.

La marquesa de Alós, presidiendo una Comisión de Damas, visitó ayer al Gobernador civil señor Suárez Inclán, haciéndole entrega de una instancia en la que dichas señoras protestan de la anunciada apertura de las escuelas laicas.

La instancia lleva al pie cincuenta mil firmas.

Para contrarrestar el efecto que pueda producir en el ánimo del Gobierno dicho documento, se trabaja desde hace ya días en la confección de otro que también será firmado en su totalidad por señoras que piden precisamente todo lo contrario de las primeras.

«Si las mujeres mandasen...»

Ayer se recibió en la Alcaldía un telegrama en el que el ex-alcalde señor Sanllehy participaba desde Montpellier, la degra de haber fallecido su hijo Berenguer, víctima de una fiebre cerebral.

El señor Sanllehy, rogaba, además al señor Collado, que le resolviese las dificultades que pudieran atravesarse para el traslado del cadáver á Barcelona.

La muerte del joven Sanllehy ha producido mucho sentimiento en esta ciudad, donde y especialmente entre la alta aristocracia, contaba con grandes simpatías. E. P. D.

El Alcalde ha conferenciado con el general Weyler, tratando de los pasos que han de dar acceso al parque de Montjuich y de que por el ramo de Gerra se dé rápido cumplimiento á lo que ya está aprobado y pueda ser pronto un hecho la urbanización ó arreglo de aquel terreno. El señor Weyler se mostró dispuesto á dar toda clase de facilidades que de él puedan depender.

El exdiputado á Cortes señor Junoy, ha visitado al Capitán general, interesándose por la suerte de los detenidos en San Quirico de Besora y Martorell á consecuencia de los sucesos de julio.

La campaña electoral hállase en su período álgido. Diariamente se celebran unos cincuenta meetings de propaganda.

Hasta la hora presente no se ha registrado el menor incidente desagradable, lo cual dice mucho en favor de la cultura de este pueblo.

Del resultado de la lucha, nada decimos por hoy.

Esperemos el domingo que nos lo dirá el escrutinio, que éste sí que no falla nunca.

TORRES NIN.

## UN MENSAJE DE MR. TAFT

Washington, 7.—Hoy ha leído el Presidente Taft, ante el Congreso reunido en Washington, un Mensaje político.

Hace constar ante todo, dicho documento, que las relaciones de los Estados Unidos con las demás Naciones son satisfactorias en general.

Demuestra luego que no puede invocar la doctrina de Monroe para permitir á un Gobierno inestable que falte á sus compromisos, con el pretexto de que los Estados Unidos alientan ambiciones dominadoras.

Ocupándose de Nicaragua, censura las crueldades del Presidente Zelaya, recordando el fusilamiento de dos súbditos americanos, que servían como oficiales regulares en el Ejército revolucionario, y asegurando que el Gobierno de los Estados Unidos ha dado órdenes á sus representantes para que depuren los hechos.

Por lo que se refiere al Japón, hace constar que las relaciones con esta Nación son en extremo cordiales, y que los Estados Unidos se muestran partidarios de la integridad del Imperio chino.

Hablando del Canal de Panamá, advierte la conveniencia de emitir obligaciones para cubrir los gastos de construcción.

Termina el Mensaje Presidencial asegurando que las tarifas máxima y mínima de los aranceles no darán origen á ninguna guerra aduanera; que es menester construir una isla artificial en la embocadura del Chesapeake Bay, y levantar en ella un poderoso fuerte, y que conviene crear Bancos de ahorro postales y conceder subvenciones á la Marina mercante.

## LA BAILARINA ELOCUENTE

Las entrevistas interesantes son uno de los recursos más sensacionales del periodismo moderno.

Apenas llega á una capital un personaje ilustre ó célebre, por lo menos, ya sea un literato, un Monarca sin corona, una bailarina ó una amaestradora de cacatúas, los periodistas, afanosos, se apresuran á celebrar una entrevista. Ellos no la llaman así; pero conste que es un entrevista, aunque lo digan en inglés.

Es que para esto son los ingleses una notabilidad.

Hace poco llegó á Londres una bailarina famosa; al día siguiente se presentó en su casa un chico de la Prensa.

Le recibió con la mayor amabilidad. El periodista, sin perder tiempo, manifestó:

—Espero de su bondad que se digne hacerme algunas confesiones, que me descubra algunos secretos de su arte ó de su corazón.

La bailarina dibujó una exquisita sonrisa; pero, sin pronunciar una palabra, levantó sus torneados brazos con rítmico movimiento y marcó con sus menudos pies un artístico trenzado.

El joven indiscreto se quedó un poco desconcertado, aventuró algunas preguntas; pero la danzarina sólo le contestaba con pasos de baile, con ondulaciones sugestivas, con el gracioso aleteo de sus manos.

Al fin exclamó:

—No puedo decirle á usted nada más! Aun que las declaraciones de la bailarina fueran algo pedestres, encierran una provechosa lección para los curiosos impertinentes.

El pobre periodista se marchó con las cartulinas en blanco y con los ojos también en blanco.

## Declaraciones del ministro de Estado

El ministro de Estado recibió á los periodistas y estuvo hablando con ellos durante una hora.

Respecto á los asuntos de Marruecos, comenzó haciendo referencia á la entrevista celebrada con la Embajada marroquí.

Cree que no terminará la misión de esta Embajada tan pronto como los periódicos han dicho.

Conviene mucho á España, dijo, tener un órgano de relación con el Sultán como lo es la Embajada, pues hay todavía muchas cosas que hablar.

Hay que tener en cuenta que el Muzá vino, no para tratar los asuntos del Rif que aún no se habían suscitado, sino para tratar otros asuntos de nuestra política en el Norte de África, como resultado de no haber accedido el Sultán á nuestras pretensiones comunicadas por el Sr. Merry del Val.

Aquel fracaso no fué solo de España, puesto que también les ocurrió lo mismo á los embajadores de Francia é Inglaterra.

En París está todavía el Mokri sin que se hayan resuelto las pretensiones de Francia, que como las nuestras, dimanan del acta de Algeciras.

Nuestra política en Marruecos es de enorme importancia para nosotros, y de la misma importancia debemos aprovecharnos.

Hemos conseguido en esta etapa más que en la guerra de 1865.

Entonces nos estacionamos; ahora hemos ocupado territorios extensos sin que á nadie le haya parecido mal.

Prueba de ello es que cuando Muley Hafid dirigió la nota de protesta á las potencias, todas contestaron que no podían hacer nada porque era asunto de la exclusiva incumbencia de España por su historia, por sus tratados y por el acta de Algeciras, y aún menos tratándose de una acción pacificadora como la impuso el acta de Algeciras, añadiendo que todas veían con satisfacción y sancionaban el proceder de España, dada la libertad de comercio en Marruecos que España estaba dispuesta á establecer.

Nosotros hemos dado una lección á Europa, demostrando que somos fuertes, aunque hayamos tenido en contra el no estar preparados como Francia, porque nos hemos preocupado más de nuestras luchas internas, que son como una sangría suelta que dejaron las colonias perdidas en tiempo no lejano.

En vez de ocuparnos de estas cosas debíamos pensar en que nuestro porvenir estaba aliado en el Estrecho por vecindad, por derivación de raza, porque Marruecos no puede ser de nadie más que de España como muy bien dijo el Sr. Maura, porque es lo que nos puede hacer fuertes, dada nuestra proximidad no apartándonos de mantener la autoridad suprema del jefe de Estado marroquí, amigo nuestro.

No hemos laborado en Marruecos, pero debemos haberlo como muy bien dice en su notable libro sobre esta cuestión D. Gabriel Maura, hemos debido prepararnos como había hecho Francia. Ahí están Argelia y Túnez, que han adelantado en 80 años de una manera prodigiosa. Nosotros, más cerca, lo hubiéramos conseguido más fácilmente.

Ahora hemos sacado de las operaciones militares grandes enseñanzas, que aprovecharemos para hacer política de atracción adelantando lo perdido.

La actual campaña era necesaria é imprescindible. Así ha debido comprenderlo España. Me satisface que se vaya penetrando el pueblo de que no debemos permanecer impávidos.

Los trabajos de pacificación los lleva el general Marina con acierto admirado, demostrando su talento y tacto, así como lo ha demostrado dirigiendo un ejército, convencido de que nuestra misión allí no termina con los recientes sucesos.

De éstos ha surgido un plantel de jefes y oficiales entusiasta, que permanecerán allí, estudiarán las costumbres é idioma del territorio ocupado, lo que aprovecharemos para hacer una labor árdua pero fructífera en el día de mañana.

Lo que se siembra en política no se recoge inmediatamente. Nosotros debemos ayudarles con todas nuestras fuerzas.

En poco tiempo hemos conseguido mucho, gracias á la brillante y heroica con-

ducta de nuestro Ejército. Conseguiremos más, porque el Sultán nunca ha ejercido su influencia ni su autoridad allí donde están sus emisarios.

Estos no harían nada, ni conseguirían nada de las cábilas, si no hubiera sido por nuestro amparo y por el respeto que inspiramos á los cañales.

Los emisarios irán á ejercer su cargo en los territorios ocupados, pero no comenzarán ni seguirán su misión sin estar guiados y auxiliados por oficiales del Ejército español, que se encargarán de organizar é instruir á las tropas indígenas pagadas con dinero del Sultán.

Servirá esto como garantía de nuestra supremacía.

Estoy ocupándome de la redacción de unos proyectos de contratos sobre este objeto. Sin ellos no podrán llegar á su destino los emisarios.

Confío en la alta misión é inteligencia del Ejército, de la prensa y de la opinión. La primera guiará á ésta y la preparará convenientemente, convenciendo á los que nuestro porvenir está en Marruecos.

Interrogado el señor Pérez Caballero acerca de las declaraciones que hizo á un periódico extranjero sobre la política que seguirán los liberales en materia religiosa, dijo que eran exactas, pero un poco exageradas.

Lo que dije, añadió, fué que el Gobierno liberal no hará nada sin negociar con el Papa.

Hay que respetar los principios de libertad en las ideas, sin ofender á las conciencias; pero no es misión del Gobierno liberal atropellar, cuando es sabido que gran parte del pueblo, por no decir la inmensa mayoría de los españoles son católicos, por lo que hay que respetar los sentimientos.

No nos moveremos sin negociar antes con el Pontífice. Si nada consiguiéramos publicaríamos los documentos para que el país se diera cuenta clara de nuestro esfuerzo.

Lo que tampoco podemos hacer es sujetarnos, á que se nos diga que existe un Concordato.

Es cierto que existe, pero hay que pensar en cuando se llevó á efecto y en que actualmente han cambiado las cosas.

Respecto á mi visita al Papa, sólo les diré que no es exacto que tratásemos de este asunto porque no se trata así con soberanos. Para esto están los gobiernos y los embajadores.

Mi visita la hice acompañado de mi señora y de mis hijos para despedirme de Su Santidad á mi regreso.

Me recibí con amabilidad, estando cariñosísimo y paternal. Salí encantado de la benignidad del Papa.

## LA POLITICA EN INGLATERRA

Londres 7.—Hasta ahora se habían limitado los ministros ingleses á intentar demostrar en sus discursos que la Cámara de los Lores no tiene derecho á inmiscuirse en cuestiones de Presupuestos.

Pero ahora sir Edward Grey, ministro de Negocios Extranjeros, no ha titubeado ya, en su discurso de Leith, en abordar la trascendental cuestión de la reforma de dicha Cámara.

Exponiendo lo que harán los liberales, si resultan victoriosos en la lucha electoral, dijo lo siguiente:

«Terminadas las elecciones, los liberales afirmarán, de una vez más para siempre, el privilegio financiero de la Cámara de los Comunes.

Fijarán, para el porvenir, su derecho á un régimen, que no sólo haga posible y fácil la existencia de un Gobierno liberal, sino que le permita vivir en las mismas condiciones y con iguales títulos que un Gobierno conservador.

Nosotros entendemos por reforma de la Cámara de los Lores no la reducción de este Cuerpo Colegial sino una asamblea escogida por electores hereditarios.

Nuestro concepto de la reforma de dicha Cámara es muy distinto. Como que aspiramos á eliminar de ella para siempre todo principio de herencia y derecho propio. Y estableceremos sobre las ruinas de este principio, en contradicción con la democracia y el espíritu del siglo, el de la elección popular, única fuente de derecho que nosotros reconocemos.»

De modo que los liberales acuden á la lucha electoral con esta plataforma revolucionaria: reformar la Constitución inglesa, basada, en usos, costumbres y tradiciones respetables. Según todos los indicios, la venerable Cámara de los Lores será reemplazada por un Senado, parecido al francés.

Además del discurso que se dispone á pronunciar Mr. Asquith en Albert-Hall, hablará el día 21 de este mes en Birkenhead, el 4 de enero en Brighton, el 6 en Bath, el 13 en Beadford y el 15 en Perth.

CUENTOS DEL SABADO

## La Virgen de la plata

Se trata de una magnífica estatua de la Virgen, de una prodigiosa obra de orfebrería ejecutada por algún Benvenuto desconocido. Con una expresión nueva, en una actitud llena de nobleza, de majestad, la Virgen lleva á su divino Hijo, expresando su rostro una dulzura de inflexible matiz.

El extraño era que tan preciada joya, digna del oratorio real que más caro hubiere podido pagarla se hallase en poder de Herman, el viejo sabio, que profesaba el ateísmo más completo.

«Oh, no era por culto precisamente por lo que él guardaba esa joya, era tan sólo por su afán de coleccionar! Adoraba las antiguiedades, los bronces, medallas, cuadros y esculturas, y su vida entera se pasaba en la rebuza de una pieza rara. Correr por las almonedas era toda su pasión habitual; concurrir al hotel Drouet, era conocido de

todos los anticuarios de París, y sabría encontrar como nadie verdaderos objetos de arte.

Herman no conocía otro placer que el reunir todas estas joyas, por la noche, cuando la casa entera dormía, y contemplarlas.

Las vitrinas, profusamente iluminadas, recibían sus miradas ansiosas, y él saboreaba, contemplaba y revisaba cientos de veces aquellos objetos, á los que quería como si fuesen sus amores, y en cuya contemplación hallaba los goces del Paraíso.

Por eso aquella Virgen de plata, considerada como un verdadero hallazgo, se hallaba allí, en completa vecindad de una pequeña reproducción de «La victoria de Samotracia» en mármol, y de una tabaquera Luis XVI, toda llena de flores y cintas.

—La belleza establece la igualdad entre los objetos de arte—decía nuestro coleccionador, para disculpar esta promiscuidad de objetos religiosos y profanos.

Herman tenía una sobrina que se preparaba en aquellos días á hacer su primera comunión. Separada de su familia, sólo había hallado amparo y consuelo junto al manifiesto coleccionista. Graciosa y bella, hacía de su tío lo que quería, y durante las vacaciones, la casa se trastornaba de arriba á bajo, sin que él se quejara, haciendo que la niña fuese iniciándose en las maravillas de las colecciones... y hasta jugando á las muñecas con una Tangra.

Lucila era la segunda pasión del solterón anticuario.

Recitaba á menudo oraciones y trozos de catecismo, hablando al viejo con demasiada frecuencia de Dios, la Virgen y los ángeles, cosa que hacía desesperar al tío.

Un día ella le dijo: Dime tío, ¿por qué teniendo una Virgen tan bonita no la quieres? ¿Por qué la pones detrás de esos cristales, al lado de esas señoras sin cabeza, en lugar de llevártela á tu cuarto para rezarle todas las noches?

Herman trató de reír.

—Únicamente los niños son los que rezan. Cuando seas grande dejarás de hacerlo.

—Eso no, mamá es grande y reza todos los días. ¿Tú no dices nunca el Padrenuestro y el Ave María?

—No.

—¿Nunca?

—Nunca.

La muchacha se calló escandalizada, miró á su tío con los ojos muy abiertos y rompió á llorar.

—Te condenarás, si irás al infierno! El señor cura nos lo dice. Hay que creer á Dios, para que éste, á la hora de la muerte, se acuerde de nosotros y nos lleve á la gloria. ¿Tú no has echo la primera comunión?

Herman se sentía profundamente molesto ante los lloros y preguntas de su sobrina.

—Callate, hija mía, esas conversaciones no son para niñas.

—¡Pues quiero hablar! No quiero que vayais al infierno, sería muy malo para ti, y mi mamá daría mucha pena. ¿No has tenido mamá que te enseñara á rezar á Dios?

El anticuario se acordó entonces de aquella época lejana en que oía los consejos de la madre, á los que se unían sus alegrías de chico. Quiso tener valor, y dijo á la muchacha:

—Te vas á imponer la misión de convertirme? Anda, que ya es tarde. Vete á dormir, y déjame tranquilo.

—Me iré, pero déjame que esta noche me lleve esa Virgen á mi cuarto. Ya que no le rezas nunca, no la necesitas, y yo sí.

Para conseguir la paz, el viejo abrió la vitrina, lapuso de un golpe en los brazos de la niña, y le dijo:

—¡Toma, y ahora á dormir!

Una hora después todavía meditaba el anticuario. Todo un mundo de pensamientos se habían despertado en él con las palabras de la chiquilla.

Se acordó también de que la había hecho llorar, y asustado se levantó de su asiento.

—Con tal que no se haya puesto mala... Esos criados son tan descuidados... Voy á ver.

Cogiendo una luz, la encendió, dirigiéndose presuroso hacia el cuarto de su sobrina. Al llegar á la puerta se detuvo emocionado.

La estatua había sido colocada en una mesa, cubierta con una servilleta blanca y adornada de flores.

Varias velas ardían ante ella.

# Nuestros cafés tostados

Están libres de mezclas y ADULTERACIONES  
Siempre puros, legítimos y de la MEJOR CALIDAD  
Clase especial para familias  
**3 onzas 2 reales**  
**Antigua CASA LLOFRIU**

**ALMACENES San José**  
Sastrería, Camisería, Pañería  
ABRIGOS para Señora  
PARDESUS, GABANES, RUSOS, PFLIZAS Y CAPAS  
Lencería, Alfombras, géneros de punto  
Novedades para Señora y Caballero  
PRECIO FIJO

**Lampistería EL AGUILA**  
LÁMPARAS GAS  
Y ELECTRICIDAD  
É INSTALACIONES.  
VIDRIOS PLANOS  
Y PRIVILEGIADOS.  
**Bombas, Grifería y Depósitos**  
**EL AGUILA, Brossa, 30--PALMA**

## Importantísimo para el público HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Veril 19, donde permanecerá solamente el lunes próximo día 13 de Diciembre el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadruple y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente avanzan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestán ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación **HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLO.**

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano **FAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.**

NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el lunes próximo día 13 de Diciembre en la Fonda del Vapor, calle de Veril, donde podrán consultarle todas cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona Unión, 18.

# Información

### La feria de Santo Tomás

Como se sabe, todos los días de la feria de Santo Tomás, se colocan bajo los pórticos de la plaza Mayor una serie de puestos para la venta de turrones.

Este año, los mencionados puestos se han concedido por medio de pujas a la lana.

En la mañana de hoy, en las Casas Consistoriales se celebró dicha subasta, que presidió el Sr. Alcalde.

Concurrieron crecido número de postores.

Hubo dos puestos, por los cuales se ofrecieron sobre el tipo de subasta, 10 pesetas diarias cada uno.

Este año, la recaudación del arriendo de dichos puestos, la hace directamente el Ayuntamiento.

### Patentes de médicos

El Tesorero de Hacienda de esta provincia hace público lo que sigue:

Estando dispuesto por el art. 139 del vigente Reglamento de la contribución Industrial y Real decreto de 13 de Agosto de 1894, que todas las Patentes para el ejercicio de las industrias comprendidas en la Sección 2.ª de la Tarifa 5.ª y la de la profesión de Médicos deben de hacerse efectivas dentro de los primeros 15 días del mes de enero de cada año y para el exacto cumplimiento de este importante servicio llamo la atención de los señores Alcaldes de esta provincia para que se sirvan ordenar que, antes del día 5 del próximo mes de enero de 1910 sean liquidadas y atendidas las órdenes de patentes de cada uno de los médicos de su respectivo municipio, y entregadas al Recaudador de contribuciones, para que ésta proceda a su cobro dentro de los primeros 15 días del próximo mes de enero, conforme está prevenido; esperando del celo y rectitud de los señores alcaldes no darán lugar a demora alguna para el cumplimiento de este servicio.

### Asuntos municipales

Durante la próxima semana estarán encargados de los servicios de inspección de Gobierno y Policía, D. Francisco Quijada; de Alumbrado, D. Alejandro Jaume; de Fomento y Beneficencia, D. Francisco Rover, y de Ensanche, D. Manuel Salas.

Esta mañana se ha celebrado la subasta de la venta de la parcela de terreno lindante con la plaza de Juanot Colom.

Se ha presentado un solo postor, resultando ser D. José Fuster y Pomar quien ofreció la cantidad de 28.500'10 pesetas.

El tipo de subasta era de 28.485'10 pesetas.

Intervino en la subasta el notario señor Socías.

La subasta para la venta del solar lindante con la calle de Capuchinos ha quedado desierto.

### Inspección de alimentos

Esta mañana el inspector provincial de Sanidad Sr. Lopez Comas, ha visitado al Alcalde Sr. Barceló para encarecerle la necesidad de que emprenda una campaña relativa a la inspección de los alimentos.

El Sr. Alcalde se ha mostrado conforme en llevar a cabo dicha campaña, que comenzará en breve. Precisamente le ha dicho el Sr. Barceló al inspector provincial de Sanidad, que desde que se había encargado de la Alcaldía había dedicado sus energías a la inspección de la higiene de la población y que en sus cálculos estaba el perseguir las adulteraciones en los alimentos.

### Un robo

En Algaida, en casa de D. Guillermo Vaquer Ordinas, se cometió un robo, consistente en cuatro hectolitros de almendras.

La guardia civil practicó diligencias pudiendo observar que los ladrones habían penetrado por la puerta del corral, rompiendo para ello dos barras de unas persianas.

Las almendras robadas fueron encontradas en un corral vecino.

La guardia civil ha detenido a un sujeto presunto autor del hecho.

### Movimiento obrero

Los trabajos de constitución de una Cooperativa obrera de consumo en la Federación de Sociedades Obreras están ya casi ultimados.

Se ha designado el 1.º de enero próximo para su apertura.

Se conmemorará con la celebración de un banquete.

Los socialistas de Luchmayor han presentado los siguientes candidatos para concejales: D. Miguel Estela Boscan, D. Miguel Tomás Pons y D. Antonio García Pons.

### El descanso dominical

El Gobernador civil ha publicado en el Boletín Oficial de ayer la siguiente circular:

Siendo varias y repetidas las quejas que se reciben en este Gobierno de que en la mayoría de los pueblos no se cumplen los preceptos del Descanso en Domingo ocasionando serios perjuicios a los comercios de la Capital, que los observan de una manera rigurosa gracias a la vigilancia que sobre ellos se ejerce por los agentes de la Autoridad, y teniendo en cuenta que la ley de 3 de Marzo de 1904 prohíbe de una manera terminante todo trabajo material ejecutado por cuenta ajena y el efectuado con publicidad por cuenta propia, exceptuándose solamente los casos mencionados en la misma Ley y su Reglamento, y considerando que el incumplimiento de las citadas disposiciones legales son responsables en primer término las Autoridades locales que deben velar para que tengan en sus respectivos pueblos el más exacto cumplimiento, incurriendo en otro caso en responsabilidades que estoy dispuesto a exigir en su día, y para evitar procedimientos siempre molestos, encarezco de la manera más eficaz a los Sres. Alcaldes, presten la mayor atención a este particular, denunciando a este Gobierno los casos de infracción para la corrección que proceda.

Asimismo les prevengo que con esta fecha se dan las órdenes oportunas para que por las fuerzas de la Guardia Civil se ejerza la más rigurosa vigilancia para impedir el abuso de referencia que, caso de continuar será reprimido con todo rigor, pues me propongo ser inexorable con los contraventores y con las Autoridades y Agentes que dependiendo de la mía, demuestren lenidad después de la publicación de la presente Circular.

### El tiempo

Sigue siendo espléndido el tiempo que reina.

El barómetro ha marcado una notable depresión atmosférica.

Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma son las siguientes:

Barómetro, 764 milímetros.

Termómetro, 4 las nueve de la mañana, 10 grados centígrados.

Máxima al sol, 10 id.

Máxima a la sombra, 14 id.

Mínima a cubierto, 5 id.

Mínima a descubierta, 3 id.

Temperatura media ayer, 10 id.

Temperatura media correspondiente al mes, 12.

Diferencia 2 en menos.

Dirección del viento, N. O.

Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en 24 horas, 9 kgs.

Kilómetros recorridos en 24 horas, 164.

Lluvia en 24 horas, 0 litros por metro cuadrado.

Evaporación en 24 horas, 2 litros por metro cuadrado.

Humedad a las 9, (tanto p g de saturación), 69.

Ascenso del barómetro en 24 horas, 5 milímetros.

Tensión del vapor, 6.

Se encuentra en esta capital el general de brigada don Gabucio Maroto.

jas Rurales de Artá, de San Lorenzo y de Capdepera.

Seguidamente, después de abierta la sesión, por el Secretario, se dió lectura de unas bases presentadas por el representante de la Cámara Agrícola de Ibiza D. Guillermo Creus, para la constitución de la Cooperativa de Ganaderos. Cuyo texto íntegro publicaremos estos días, que fueron aprobadas en principio por todos los concurrentes al acto, y se acordó imprimirlas para que fueran repartidas entre los interesados a fin de que estos puedan tener cabal idea de las mismas.

También se acordó convocar a una nueva reunión para el próximo día 7 de enero, en la cual, se discutirán y en su caso, se aprobarán las mencionadas bases.

Y como no hubo más asuntos de que tratar, se dió por terminado el acto.

### La vacante de Secretario

Los señores D. José Sampol y Ripoll, Antonio Alcover Roca, Pedro Canet, Enrique Sureda, José Socías, Miguel Rosselló, Antonio Planas, Damián Benassar, R. Juan, Tomás Muntaner, Mariano Servera, Antonio Rosselló, Gabriel Villalonga, Luis Canals, Rafael F. Cortés, Juan Sureda, Guillermo Mas, Jaime Suau, El marqués de la Torre, Jaime Pínto y Pedro Ferrer han presentado en el Ayuntamiento un recurso de alzada para ante el Gobernador civil, en contra del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de esta capital fecha 19 de noviembre último referente a la provisión de la vacante de Secretario de la misma corporación con sujeción a las condiciones que en dicho acuerdo se determinan.

### Notas del Carnet

Personal

Ha sido aprobado en el segundo ejercicio para el ingreso en el cuerpo de Correos, nuestro paisano el joven don Gregorio Mezquida, hijo de nuestro amigo don Jacinto, propietario del Café «La Bolsa».

Sabemos que el Inspector general de la Sociedad Editorial de España don Antonio Sacristán, después de brillantísimos ejercicios, ha obtenido el número uno de las oposiciones, que se han celebrado en Madrid, a las cátedras de Teneduría de libros y Contabilidad, vacantes en las Escuelas de Baleares y Canarias.

Hoy han visitado al señor Gobernador civil, don Miguel Gasp, y los señores marqués de la Torre y conde de Salient.

De viaje

A bordo del vapor «Cataluña», han llegado hoy de Barcelona, los distinguidos jóvenes don Manuel Maura, don Pedro Servera, don Francisco Alomar, don Antonio Rosselló, don Juan García y don Federico Carbó.

En el mismo vapor ha llegado también el distinguido sporman don Lorenzo Rosés.

Han regresado hoy de Barcelona las señoras de don Gabriel Mulet y sus hijos don Miguel y don Antonio, el primero mejorado de la enfermedad que le ha hecho guardar algunos días de cama en aquella ciudad.

Ha regresado también nuestro compañero en la prensa don Antonio Piñá, y el oficial de la «Isla» en Barcelona, don Sebastián Rosselló.

—Esta tarde a las seis y media, han salido para Barcelona en el vapor «Balear», don Claudio Abell, don Pérez Salom, don Antonio Bosch, don Otto Franchn, don Francisco Pericás, don Camilo Casas y otros.

En el vapor Cataluña, han llegado de Barcelona, don Ignacio Pomar, don Raimundo Fortuñ, don Rafael Mercadal y señora, don Deschizado Iglesias y señora, don José Gil, don Gabriel Llobera, don Juan Noguera, don Gabriel Simonet, don Gabriel Coll, don José Sans y otros.

Se encuentra en esta capital el general de brigada don Gabucio Maroto.

### RELIGIOSAS

#### PARA MAÑANA

Santos.—Nuestra Señora de Guadalupe y Constancia, obispo y mártir.

Cuarenta Horas.—Continuarán en San Francisco, dedicadas a la Inmaculada, Concepción.

A las seis exposición, a las diez Tercia y misa mayor con sermón por el presbítero don José Auba.

Por la tarde, a las cuatro, Maitines y Laudes, Corona, ejercicio é la Inmaculada y reserva.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica, en la misa mayor predicará el Canónigo Magistral.

En la Concepción, fiesta principal de las Hijas de María.

A las diez, exposición del Santísimo Sacramento y Tercia cantada por la reverenda comunidad.

A las diez y media, misa mayor solemnemente cantada por las Asociadas, con sermón por el P. Doroteo de Barcelona, capuchino.

Por la tarde, a las seis, coronita de las Doce Estrellas y sermón por el P. Gaspar Morey.

Se gana indulgencia plenaria.

En la Merced, a las siete y media, misa de comunión general para los Esclavos del Santísimo, a las diez y media misa mayor solemnemente con exposición y procesión por el interior de la iglesia.

Después se dará la bendición Papal, privilegio exclusivo de la Hermandad.

Por la noche, segundo día de Tríduo

de Santa Lucía con sermón por el Padre Nicolás Paracuellos.

En Montesión, a las ocho, durante una misa el ejercicio mensual dedicado a la Virgen del Pilar, con meditación y canto.

En el Oratorio de la Consolación, fiesta a la Inmaculada. A las diez misa mayor cantada con sermón, por el catedrático del Seminario D. Antonio Canals.

#### PARA EL LUNES

Cuarenta Horas.—Terminan en San Francisco, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

A las seis, exposición, a las diez y media misa mayor.

Por la tarde, a las cuatro, los actos de coro, coronilla de las Doce Estrellas, ejercicio a la Inmaculada, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

En la Merced se celebrará fiesta en honor de Santa Lucía.

A las diez Tercia y misa mayor con sermón por el P. Tomás Tajadera.

Por la tarde a las seis, conclusión del Tríduo y sermón por el P. Nicolás Paracuellos.

### Notas del mar

#### Entradas

A las ocho y media ha llegado el vapor «Cataluña», de Barcelona.

#### Salidas

A las seis y media ha salido el «Balear», para Barcelona.

También ha salido para Valencia el pailebot «San Miguel».

### AYUNTAMIENTO

#### SESION DE ANOCHE

Ayer noche, el Ayuntamiento celebró sesión, presidida por Alcalde señor Barceló. Concurrieron los señores Serra, Alemany, Fuster, Calvet, Jaume, Villalonga, Trián, Ballester, Ruiz y Calafell.

#### Acta y cuentas

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron varias cuentas por servicios municipales.

#### Asuntos varios

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Obras proponiendo la recepción provisional de las obras de construcción de un antepuerto y barandilla de hierro y obras secundarias sobre el muro de contención que separa las celles del Conquistador y Santo Domingo.

Se aprobó una relación de pequeñas reparaciones en la vía pública.

Se da lectura al dictamen de la Comisión de Ensanche informando la moción del señor Planas referente a la extracción de tierras del baluarte de en Moranta. La Comisión propone y se acuerda denegar la mencionada petición, mientras no se demuestre que las tierras que restan son suficientes para el relleno de los fosos de las murallas; autorizando, en cambio, al contratista que pueda recoger tierras de los baluartes de Santa Margarita.

De conformidad con lo propuesto por la Comisión de Ensanche, se acordó conceder permiso para llevar a cabo las obras del Teatro Balear.

Se acordó devolver la fianza que tiene constituida doña Antonia Piñá Valls, que tenía a su cargo las mesas reguladoras de la plaza Mayor.

Se da cuenta de una proposición suscrita por los concejales señores Trián, Fuster, Calvet y Villalonga proponiendo se autorice la matanza de lechonas, como en años anteriores, desde el 20 al 31 del actual.

Se acordó que quedara sobre la mesa un permiso de obras en el Ensanche.

Dióse cuenta de los telegramas que el Alcalde ha recibido del Ministerio de la Gobernación y del general en jefe de las tropas de Melilla, agradeciendo la felicitación que le dirigió el Ayuntamiento.

Dióse cuenta de un oficio del contratista de impresos don José Tous, manifestando que como tal, es el único que ha de suministrar al Ayuntamiento los objetos que se determinan en la subasta; y dice que en diferentes ocasiones la corporación ha encargado trabajos a otras imprentas con grave perjuicio de los intereses del contratista; y que, recientemente sabe que se encargó un trabajo a otro establecimiento tipográfico, y en su consecuencia, pide que se le indemnice de este trabajo.

Se acuerda que pase a informe de la Comisión de Gobierno y Policía.

Aprobóse la distribución de fondos de este mes.

Se acordó el pago de los alquileres de los edificios para escuelas.

Se adjudicaron definitivamente las subastas de cerería a favor de don José Picornell, y de carruajes a don Antonio Coll.

Diéronse de alta en el padrón de vecinos don Miguel Riutort Arbó y don Onofre Sansó Ferrer y familia.

Se concedió un título por duplicado de una sepultura.

Se concedieron diferentes permisos para obras particulares.

Se acordó ordenar el derribo de un muro ruinoso existente en la Rambla y que cierra el huerto de la casa Pueyo.

El señor Alcalde da cuenta de la visita que por acuerdo del Ayuntamiento ha hecho al Capitán general para felicitarle por los triunfos de nuestras tropas en Melilla.

Y se levanta la sesión.

### PARA NAVIDAD

Vinos generosos, rancio, moscateles, Málaga y de mesa.—Despacho del gran Licor VERDAD y del triple anís FLOR DE Mallorca.

#### Pedro José Esbarranch

SANTO CRISTO—4

### De Teatros

Principal

En la representación de *Vida alegre y muerte triste* conquistó anoche muchos aplausos el primer actor Sr. Morano.

Al final de todos los actos se levantó la cortina.

Por mañana por la tarde se anuncia en este teatro una escogida función se pondrá en escena por segunda y última vez *Las de Caín* y por la noche se pondrá en escena la hermosa obra romántica *Los amantes de Teruel* y el propósito *Pido la palabra*...

El lunes tendrá lugar el estreno de la tan renombrada obra *Sherlock Holmes*, presentada con lujo decorado.

Lirico

Anoche se estrenó en este teatro la zarzuela de Ventura de la Vega, titulada *La Mala Hembrá*.

El asunto de esta obra está ya algo gastado; parece que está sacado de *Las Carceleras*. Un pobre infeliz que se declara autor de un delito que no ha cometido y mientras está en presidio el verdadero criminal le birra la novia. El desenlace de la obra lo constituye la vuelta del inocente y la venganza de éste matando a la novia y confesando la verdad.

La obra es una de tantas, y como abundan en ella los toques sentimentales, el público de galería se entusiasma y aplaudió de veras.

En el primer cuadro se repitió hasta seis veces un garrotín que cantó y bailó con mucha gracia y picardía la simpática tiple cómica Sta. Del Campo, por el que conquistó mucho aplauso.

Esta noche se verificará el estreno de *Los locos* y reprise de *La Gaitita Blanca*. Mañana a las tres y media se pondrá en escena *La mala hembrá* y a las cinco se verificará una matiné extraordinaria con *El chaleco blanco* y la opereta *La Viuda alegre*.

Por la noche tendrá lugar el estreno de la zarzuela *Rejas y Votos*.

Balear

Anoche se estrenó en este teatro la zarzuela en un acto *La moral en peligro*, letra de Sinesio Delgado y música del maestro Lleó.

El asunto de la obra no puede ser más escabroso para desarrollado en escena.

Un sujeto que vive en un balneario se equivoca de cuarto y con este motivo se desarrollan una serie de escenas cómicas en las que se trata de descubrir quien era la mujer que ocupaba el cuarto número 20.

La música está a la altura de la letra. Los artistas procuraron salir airosos en sus respectivos papeles.

Para esta noche vemos que se anuncia *El método Gorrius*.

### La Política

Anoche en el Círculo Conservador se celebró una Junta general para tratar asuntos electorales.

Presidió la sesión el Sr. Guasp, quien hizo presente, que a la lista de candidatos para las próximas elecciones se habían añadido algunos.

Después hicieron uso de la palabra los Sres. Bannasar, Font y Peña, Dezcallar, Aguiló, Puigdorffila (D. Felipe) y Alcover (D. Juan). Todos ellos hablaron defendiendo los ideales conservadores.

Entre los elementos de las izquierdas existe mucha animación para las reuniones que esta noche se han de celebrar en el Círculo Liberal y Casino de Unión Republicana.

También se nos dice que el mitin del Refidero, que se celebrará esta noche, se verá muy concurrido.

Ayer en nuestras columnas dábamos cabida a una noticia publicada por *La Almudaina*; hoy referente a la misma noticia, cortamos de *La Tarde* lo siguiente:

«A pesar de lo que afirma una colega nos consta positivamente que el candidato del sexto distrito D. Fausto Gual Villalonga, no se presenta con carácter independiente y apoyado por las derechas, y sí, como candidato «liberal conservador», designado por el Comité «Liberal Conservador» y apoyado por el partido «liberal conservador».

Creemos conveniente publicar esta aclaración a fin de que la conozcan, ya que se han interesado por la certeza de la noticia, los electores tradicionalistas y otros muchos pertenecientes a otras agrupaciones políticas.»

Hay gran efervescencia para las elecciones a concejales que mañana se han de celebrar en esta ciudad.

Como se sabe, la lucha está entablada entre los elementos de las izquierdas, formados por los liberales, republicanos y socialistas; y los de las derechas, formados por los conservadores, Defensa Social, Círculo de Obreros Católicos, Patronato obrero y carlistas.

Aunque en otra ocasión hemos publicado los nombres de los candidatos que van a la lucha, hoy los reproducimos para que nuestros lectores se puedan hacer cargo de la importancia de las elecciones de mañana, que formarán época en los anales políticos de esta ciudad.

He aquí la lucha como está entablada:

Primer distrito

Se deben elegir dos concejales. Se presentan:

D. Felipe F. de Puigdorffila, conservador.

D. José Forteza Rey, id.

D. Antonio Pou Reus, liberal.

Tercer distrito

Se deben elegir dos concejales. Se presentan:

D. Domingo Pérez Bauzá, liberal.

D. Manuel Salas Sureda, conservador.

D. Guillermo Serra, republicano.

Cuarto distrito

Se deben elegir tres concejales. Se presentan:

D. Juan Horrach Rosselló, republicano.

D. José Bonnin Forteza, liberal.

D. Gabriel Carbonell Magraner, conservador.

D. Antonio Riera Roca, id.

Sexto distrito

Se deben elegir dos concejales. Se presentan:

D. José Sampol Vidal, liberal.

D. Juan B. Font y Peña, de la Defensa Social.

D. Fausto Gual de Torrelles, conservador.

Septimo distrito

Se deben elegir tres concejales. Se presentan:

D. Francisco Massanet, del «Partido de Obreros Católicos».

D. Ramón Mancebo, conservador.

D. Bernardo Roca, liberal.

D. Francisco Roca Hernández, socialista.

Octavo distrito

Se deben elegir dos concejales. Se presentan:

D. Guillermo Dezcallar, conservador.

D. Francisco Truyol Villalonga, id.

D. Antonio Ramis Grañches, republicano.

Por estos datos puede deducirse que habrá lucha en todos los distritos que mencionados quedan. En el primer, sexto y octavo, los elementos de la derecha, van al copo, y en el tercero van al copo los de las izquierdas.

En los restantes distritos van la izquierda y derechas, por las mayorías.

En los distritos segundo (Montesión) y quinto (Lonja) no habrá elecciones, porque el domingo anterior fueron proclamados candidatos en virtud del artículo 29 de la Ley electoral D. Bernardo Dezcallar, republicano y D. José Sureda, del Círculo de Obreros Católicos, por el distrito; y D. Luis Alemany, liberal, D. Damián Bannasar, conservador, por el 5.º.

### Gacetillas

Entrega.—El comandante del orden *Nueva España* ha hecho entrega al Jefeatura de las fuerzas guarda-costas de Baleares al del *Temerario*.

Subasta.—El Alcalde de esta capital convoca a nueva subasta, que tendrá efecto a las once del día 22 para acordar el arbitrio municipal establecido en la explanada exterior de la puerta de San Antonio.

Hoja.—D. Antonio Oliver Roca, degado, ha solicitado del Sr. Gobernador permiso para publicar una hoja que va por título: «Por la Patria»—«Publicación de un telegrama».

Denuncias.—En Petra la guardia civil ha denunciado a tres sujetos por infracción de las Ordenanzas municipales.

Detención.—En Manacor la guardia civil ha detenido a un sujeto por infracción de dos almendros jóvenes comiendo de la finca propiedad de Gaspar Oliver Roca.

Mercado.—Se ha visto muy animado el que se ha celebrado esta mañana en la plaza del mismo nombre, abollado mucho las aceitunas negras.

Para el señor Alcalde.—Hasta ahora han llegado quejas en contra de la guardia municipal de San Rafael, respecto de la vigilancia que lleva a cabo lo que se refiere a la matanza de cerdos. Conveniría que el Alcalde se interesara de lo que allí ocurre, pues, de ser así, lo que se dice, es preciso que se tomen posiciones en contra del procedimiento referido guardia.

El «Nueva España».—Este número del anoche de hoy debía salir por celona.

Citación.—Se ruega que se presente en el Negociado de Reemplazo, don Mackinley y Pérez, para un asunto que le interesa.

Si antes del 31 de diciembre se publica «La Mutuelle de France et de la Ionies», se anticipará de un año a la partición de los beneficios.

Dicha entidad, que es la más importante y ventajosa de todas las sociedades mutuas sobre la vida, permite que en 14 años, mediante modestos pagos (desde 10 céntimos diarios) una persona, una dote para los hijos, o una pensión para la vejez, con garantía de fallecimiento.

Datos se facilitan por la Dirección de Barcelona, Plaza de Cataluña, el Sr. don Angel de Sandaval, San Bernat 5, Palma.

Bostón.—Inmenso surtido de algodón a precios de fábrica. *Paperina Inglesa*.—Gadana.—6.

Agua Colonia Orión. La mejor y más superior a las extranjeras de precio elevadísimo. Bouquet especialísimo de co de prueba 3 reales. Por litro 1/2

El Sr. señor L. Cambiarcha de la siempre

TEATRO LIRICO—GRAN ÉXITO
MAÑANA TARDE
LA VIUDA ALEGRE
Por Telégrafo

Mitin electoral en Madrid

Discursos.—El señor Aragón
Madrid 11 (2'15 m.)

En el «Círculo Liberal» se ha celebrado el anunciado mitin liberal. Preside el ex-ministro de la Gobernación señor Conde de Romanones.

El candidato señor Aragón usa de la palabra afirmando que la opinión pública es monárquica liberal. Para vencer en las próximas elecciones, dice, que solo se necesita remover la inercia.

Niega los rumores que hacen circular los contrarios en política de que el partido liberal está dividido.

El señor Vicenti
El presidente concede la palabra al diputado señor Vicenti. Este orador censura la labor legislativa de los conservadores.

Añade que con la nueva ley Electoral pueden venir los partidos extremos pero no los representantes de las clases neutras.

Este exministro se levanta para hacer uso de la palabra. La concurrencia le saludó con una nutrida salva de aplausos.

Empieza su discurso diciendo que las circunstancias extraordinarias que atraviesa la política, agravada en Madrid, por la coalición socialista-republicana obliga a los liberales a ir a la lucha en unas elecciones que, opina, no debían ser políticas.

Desmiente que exista concomitancia con los republicanos y división entre los liberales.

Aquí están representadas todas las tendencias y matices del partido que reconocemos un sólo dogma y un sólo jefe.

Respecto a concomitancia, dijo el orador que más vale ir solos que mal acompañados.

El señor Villanueva
El exministro señor Villanueva en su discurso cree que no existen peligros sino sólo dificultades.

A pesar de las dificultades a que ha tenido que hacer frente el partido liberal ha quedado siempre victorioso como sucedió cuando la muerte de Alfonso XII y la sublevación de Villacampa.

Ahora el sublevado solo es el señor Maura pero no peligroso sino manda. Pronto volveremos a la época de 1885.

Sólo aspiramos a que el domingo se vea que cumplimos y que somos lo que debemos ser.

El señor Canalejas
Califica de ensayo las actuales elecciones.

Las niega gran trascendencia. Desmiente que exista deserción entre los liberales.

Dice que había de recoger los programas dentro de la opinión pues los partidos no pueden ahora dirigirse autócratas.

El conde de Romanones
Por último se levanta el presidente señor Conde de Romanones.

Da las gracias a los que han asistido al mitin. Sostiene que a pesar de que las elecciones no deben ser políticas éstas tendrán dicho carácter.

Vamos solos a ellas porque no queremos uniros con nuestros enemigos pues yo veo que así que ha llegado al poder el partido que preside el señor Moret, todos le combaten.

Los republicanos dicen que si triunfan serán huéspedes para molestar las instituciones.

Ahora se dice que vamos a cometer atropellos para después, si triunfamos, arrojarlos esta sombra.

Tengo esperanza de que logremos el triunfo.

Para ello basta recordar lo que ocurría hace un mes al subir al poder los liberales y ahora todo ha concluido. Ya van varias veces que cuando la nación está a punto de despeñarse es cuando se llama a los liberales al poder.

Si triunfamos podemos aspirar a que se tenga confianza en nosotros. Excita a todos a que hagan mucha propaganda.

Censura la nueva Ley Electoral que ha quitado un elemento al Gobierno para dársele a los incapacitados. Dice que precisa modificarla. Afirma que el programa del partido liberal ya se verá en tiempo oportuno.

Termina dando vivas al Rey y al partido liberal. Todos los oradores han sido ovacionados.

La Política

Adhesión a Moret
Madrid 11 (2'15 m.)

El Sr. Montero Ríos ha visitado al señor López Domínguez, los cuales cambiaron impresiones sobre la marcha de la política actual, ratificando siempre su adhesión al Sr. Moret.

El Consejo de ministros que debía efectuarse ayer, es probable que se celebre hoy.

De elecciones
El Presidente del Consejo de Ministros Sr. Moret ha conferenciado con el Sr. conde de Romanones, el Alcalde Sr. Aguilera y el Gobernador Sr. Requejo.

La conferencia versó sobre las elecciones de mañana.

La hostilidad de Maura
Madrid 11 (2'15 m.)

El «Heraldo de Madrid» publica algunas declaraciones que le ha hecho un conspicuo personaje liberal.

Muéstrase éste satisfechísimo de la marcha de la política realizada por el Gobierno.

Anunció que después de las elecciones se aclarará la cuestión de la hostilidad del Sr. Maura.

Parece que los señores Dato, Besada y Azcárraga han aconsejado al señor Maura la conveniencia de que cese en su actitud, pues ésta no es la de un partido que aspira a volver al poder.

En caso de que el Sr. Maura insistiera en mantener su actitud, añade el personaje de referencia, el Gobierno cumplirá con su deber.

Los regionalistas de Valencia
Valencia.—Hoy han publicado los regionalistas un manifiesto electoral aconsejando que se vote a sus correligionarios.

Mitin electoral
Madrid 11 (11'15 m.)

El Ferrol.—Los socialistas y republicanos unidos celebraron anoche un mitin electoral.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, los cuales fueron aplaudidos por sus partidarios.

Mitin en Zaragoza
Zaragoza.—En el Círculo Conservador se ha celebrado el anunciado mitin electoral.

El local se vio concurridísimo. Hablaron varios ex-alcaldes conservadores, referentes a la gestión del partido en los municipios.

Por los candidatos habló el catedrático Sr. Lafiguera.

Cerró el mitin un discurso del ex-gobernador de Barcelona Sr. Ossorio, quien estudió la implacable hostilidad de los liberales y las causas de la crisis conservadora, analizando los programas que han desarrollado en los municipios.

Explicó las razones que existen para unirse todas las derechas.

EGOS VARIOS

Reservistas licenciados
Madrid 11 (2'15 m.)

Valencia.—Mañana serán licenciados los reservistas de Sanidad y Administración Militar, que han estado hasta ahora en Melilla.

Redención a metálico
Madrid 11 (2'15 m.)

Parece que el ministro de la Guerra general Luque, está decidido a prorrogar el plazo para la redención a metálico que expira el día 15 del actual.

El premio Nobel
Madrid 11 (2'15 m.)

Cristiania.—El premio Nobel, que se adjudica anualmente para premiar a artistas, literatos u hombres de ciencia de mérito, ha sido repartido esta año entre Augusto Berner, ex-presidente del Consejo de Ministros y el senador francés M. Destourdelles.

Los estudiantes valencianos
Madrid 11 (2'15 m.)

Valencia.—La mayoría de los estudiantes han entrado en sus clases en todos los centros docentes.

No han ocurrido disturbios ni incidente alguno en la Facultad de filosofía y letras.

Ha sido aplazada la reunión del Consejo de disciplina y la del Claustro, en vista de que se ha restablecido la tranquilidad.

Un príncipe a España
Madrid 11 (2'15 m.)

Dícese que quizás el príncipe Leopoldo de Battemberg, hermano de S. M. la Reina Victoria, a quien ésta ha visitado en Inglaterra con motivo de su enfermedad, venga a España para restablecerse, atendiendo a las prescripciones facultativas.

Ignórase si se instalará en Madrid.

Un robo importante
Madrid 11 (2'15 m.)

Elda.—Anoche se cometió un importante robo en casa del anciano Felipe Juan Tordera.

A éste le sorprendieron en la cama unos hombres enmascarados, atándole los brazos, y le taparon la boca.

También maniataron a la esposa y a la criada, amenazándolas de muerte; y las intimaron que se en-

trégan el dinero que habla en la casa.

El Tordera, amedrentado, señaló un armario.

Los ladrones se apoderaron de 13 mil reales, que habla en valores y 30 duros en plata.

Después encerraron en la despensa a los ancianos y a la criada, donde permanecieron una hora y media.

Al cabo pudieron forzar la puerta, y salieron por el balcón, pidiendo auxilio.

Los ladrones huyeron por la puerta trasera.

Las autoridades hacen activas pesquisas para dar con los autores del robo.

Mujer envenenada
Madrid 11 (11'15 m.)

En la calle de Embajadores de esta Corte, se encontraba esta mañana tomando tranquilamente el sol una mujer llamada Petra Ortega, cuando se le acercaron dos mujeres y un hombre, invitándola a tomar un líquido, que decían era cerveza.

La citada mujer se negó a beber y entonces, una de las dos mujeres le acercó un pañuelo a la nariz, impregnado de cloroformo, quedando aquella desvanecida.

Entonces le hicieron beber el líquido, el cual resultó ser un veneno.

La infeliz mujer se halla en estado gravísimo.

Los autores de este criminoso hecho han sido detenidos.

De Barcelona
Barcelona 11 (2'15 m.)

Se han presentado al gobernador Sr. Suárez Inclán, muchos alcaldes de pueblos de la provincia, pidiendo fuerzas de la Benemérita para mantener el orden mañana con motivo de las elecciones municipales.

Animos excitados
Los ánimos se hallan muy excitados en diversas poblaciones, a consecuencia de los trabajos realizados por los distintos partidos, para preparar el triunfo en las elecciones de mañana.

Contra las escuelas laicas
Ha visitado al señor Gobernador una comisión de damas presidida por la marquesa de Alós, para presentarle una instancia conteniendo 50.000 firmas de señoras contra la reapertura de las escuelas laicas, que fueron cerradas con motivo de los sucesos de

Madrid.—El descanso dominical
Ha marchado a Madrid el conocido doctor Raventós, llamado por ocupaciones de su profesión.

En el Gobierno civil se han reunido los obreros y los patronos del gremio de panaderos para tratar el modo de pactar el descanso dominical para esa industria, no pudiendo llegar a un acuerdo.

Regreso de más reservistas
Ha llegado el vapor «Ciudad de Mahón», conduciendo a 502 reservistas procedentes de Melilla.

Se les tributó un gran recibimiento siendo obsequiados con un rancho extraordinario y con cigarrillos.

Otro candidato.—A los reservistas
Barcelona 11 (11'15 m.)

Se ha presentado para la lucha electoral de mañana otro candidato lerrouxista como disidente.

Anoche en el Teatro España se celebró una función teatral dedicada a los reservistas que han regresado de Melilla.

A dicha función asistió el Capitán general Sr. Weyler.

Un nuevo tercio de la benemérita
El gobernador, Sr. Suárez Inclán, ha desmentido de modo categórico que el coronel de la Benemérita se opusiera a la creación de un nuevo tercio de la Guardia civil.

Un cabo apaleado
Un cabo de los Sometenes de Calella ha sido bárbaramente apaleado por sus enemigos políticos, a causa de la propaganda electoral que hacía en pro de sus ideas.

El apaleado ha ido a quejarse al Gobernador, por temor a que mañana se repitan estos bárbaros atropellos.

Nuestra acción en Melilla
El general Luque a Melilla
Madrid 11 (2'15 m.)

Ha circulado el rumor de que en breves días irá a Melilla el ministro de la Guerra, general Luque para visitar los territorios que ocupa nuestro Ejército.

Durante su ausencia se encargará del ministerio de la Guerra el Presidente Sr. Moret, el cual tal vez firme algunos decretos en el uso de sus funciones.

Un reconocimiento
Madrid 11 (11'15 m.)

Un telegrama oficial de Melilla da cuenta de que el representante de la Compañía española que explota las minas y algunos moros adictos acompañaron al capitán de Estado Mayor Sr. Aza a practicar un reconocimiento a las cumbres del monte Uixam.

Los moros de los aduares próximos acudieron en actitud pacífica a someterse a dicho capitán.

Para obsequiar a dicho oficial degollaron un carnero, prometiendo respetar los trabajos de los mineros.

El representante de la empresa explotadora de las minas regaló diez duros a los moros más influyentes.

La Junta de Defensas
Madrid 11 (11'15 m.)

Melilla.—La Junta de Ingenieros encargada del estudio de las defensas que conviene construir en nuestras posiciones, ha practicado un reconocimiento al célebre barranco del Lobo, donde se libró el importante y sangriento combate del 27 de julio.

También reconoció los alrededores de Sidi Musa.

Operación militar en Beni-Sidel
Madrid 11 (11'15 m.)

Melilla.—Ayer efectuaron una importante operación militar dadas columnas al mando del general Tovar, dirigiéndose hacia Beni-Sidel.

Una de ellas la mandaba el general Naurro, otra el general Milans del Bosch y otra, que era de reserva, la mandaba el general Morales.

La primera y la segunda flanquearon el Gurgú, dirigiéndose a Atlaten.

La primera llegó al collado y la segunda a la meseta que corona el monte.

La columna de reserva no tuvo que intervenir en el movimiento.

Las fuerzas del general Milans del Bosch siguieron por la llanura de Beni-Sidel, llamada El Sada.

Era la primera vez que la visitaban los soldados, internándose bastante en este territorio.

En los caseríos ondeaban banderas blancas y los moros imitaban el movimiento de los soldados al entrar en el poblado, dando muestras de satisfacción.

Las fuerzas regresaron a las dos de la tarde sin novedad mayor.

ULTIMAS NOTICIAS

El Consejo de hoy
Madrid 11 (2'15 m.)

El señor Moret ha confirmado que el Consejo que se celebrará hoy sería importantísimo.

En él se tratará de los presupuestos y de la reunión de Cortes, sobre cuyo punto quizás recaiga acuerdo, y principalmente se tratará de la cuestión de Marruecos y de nuestra acción en Melilla, pues ha llegado al ministerio un telegrama interesante que viene muy confuso sobre una expedición francesa que se asegura ha salido de Uxda para el interior.

Añadió el señor Moret dirigiéndose a los periodistas, que procurásemos enterarnos del texto del telegrama en el Ministerio de la Guerra.

El ministro confirmó la existencia del telegrama, pero se negó a facilitarlo a la prensa.

Sucesos políticos en Verin
La Coruña.—Los sucesos políticos ocurridos en Verin repiesent.

El juez de aquella población ha puesto en conocimiento del presidente de la Audiencia las nuevas colisiones ocurridas y varias detenciones efectuadas.

En vista de la gravedad de estos hechos se ha nombrado un juez especial que marcha hoy mismo a Verin.

El ferrocarril transpirenánico.
San Sebastián.—Ayer se celebró la última conferencia para tratar sobre el ferrocarril transpirenánico.

Se dió cuenta del estado de los trabajos de allende el Pirineo, pues en la parte española nada se ha hecho a causa de las dificultades surgidas, cuya solución es lenta según las leyes españolas.

Los delegados han sido obsequiados con un banquete celebrado en el Monte Uria.

Visita.—Dimisión
Madrid 11 (2 t.)

El señor Moret ha negado que le visitara el señor Dato, como se había dicho. Manifestó también el señor Moret que ha presentado la dimisión del doctor Cortezo de la Vicepresidencia del Consejo de Sanidad, a causa de sus muchas ocupaciones.

También ha quitado importancia a lo ocurrido en Bilbao entre los candidatos.

El conflicto de El Ferrol
Madrid 11 (2'15 m.)

El Ferrol.—Del Arsenal han sido despididos cincuenta y seis obreros que se negaban a efectuar los trabajos que les mandaba la empresa.

En vista de la actitud de la mayoría de los obreros, dícese que será cerrado el Arsenal.

De realizarse esto tóteme ocurran graves conflictos.

Alvarado desmiente un rumor
Madrid 11 (2'15 m.)

El ministro de Hacienda ha desmentido que el Gobierno prepare una operación con el Banco de España, agregando que con el balance se comprobarán las operaciones que se hagan, insistiendo en que el Tesoro tiene en cuenta corriente más de 84 millones en oro y cerca de 14 en plata.

Construcción de una lancha
Madrid 11 (2'15 t.)

Se ha contratado con una casa de Vigo la construcción de una lancha a vapor.

Los conejales proclaman
Madrid 11 (2'15 m.)

Se ha facilitado un nuevo estado definitivo de los conejales que han sido proclamados en toda España en virtud del art. 29 de la Ley electoral.

Según dicha estadística han sido proclamados 5.803 liberales, 2.056 conservadores, 306 republicanos, 225 carlistas e integristas, 78 católicos, 11 socialistas,

46 regionalistas y solidarios y 1.565 independentes y 296 dependientes.

Declaraciones de Perez Caballero
Paris.—El Diario «Le Journal» publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el ministro de Estado señor Pérez Caballero.

Este insistió en el derecho que asiste a España de intervenir en la cuestión de Marruecos, haciendo observar que si Francia tiene una colonia al lado de las posesiones de Argelia, España tiene otra colonia al lado de su propia nación.

Hasta ahora—ha dicho—nos ha faltado tiempo para ocuparnos de los asuntos de Marruecos por impedirnoslo las guerras civiles y las coloniales, pero ahora estamos en condiciones de hacer valer nuestros derechos en Marruecos.

Francia, añadió, ha dedicado desde 1830, preferente atención ha desarrollar su autoridad en Africa, ocupando Argelia y Tunes, ahora entiendo su influencia por el interior de Marruecos. Si nosotros hubiésemos dedicado este tiempo a los problemas africanos, Argelia y Tunes no pertenecerían a Francia.

España debe prepararse para el porvenir para poseer aquello que le pertenece.

Si la independencia de Marruecos obliga debe ejercer mientras tanto, como Francia en Argelia, enviando profesores y misiones económicas.

Cumplimentando al Rey
El señor Conde de Romanones ha visitado a don Alfonso para darle las gracias por el título de Grande de España que le concedió.

Los embajadores de Inglaterra y Portugal han cumplimentado al Rey.

Recepción
Madrid 11 (2'15 t.)

Lisboa.—El Rey Manuel conferenció en Palacio con el jefe de los progresistas Sr. Beiras.

Poco después recibió en audiencia a Jefe de los regeneradores respecto a la situación política.

Desgracia en Valladolid
Valladolid.—En la carretera de Riosoco a Toro, el carretero Miguel Gamazo, conducía un carro, echándose a dormir en él y encargando de guiar las caballerías a un niño que llevaba en su compañía.

Este se separó un momento para evacuar una necesidad, y entonces las mulas se desviaron del camino, cayendo en un terraplén aplastando al infeliz carretero, el cual falleció instantáneamente.

Reunión de Jefes
Valencia.—En la Capitania General se han reunidos los Jefes de todos los cuerpos para tratar del próximo licenciamiento de los reservistas.

Aer fueron licenciados los pertenecientes a la Administración y Sanidad.

Firma de la gubernación
Madrid 11 (2'15 t.)

Hoy el señor Moret ha puesto a la firma de S. M. el Rey lo siguiente: Facultando al gobernador de Lugo para arrendar un local destinado a oficinas del gobierno.

Admitiendo la admisión del jefe de policía de Barcelona señor Vallespinosa. Promoviendo a Inspector general de Telégrafos a don Codomiro Martínez Aldama; a Inspectores de telégrafos y don Lorenzo Mayo y a don Mariano del Val; a jefes de Centro de Telégrafos a don Casimiro Zabay y a don Manuel Vldarte.

La Bolsa de Madrid
(Urgente)
Madrid 11 (4'20 t.)

Interior contado. . . . . 86 50
Interior fin de mes. . . . . 86 65
Amortizable 5 por 100. . . . . 100 90
Banco de España . . . . . 465 00
Compañía de Tabacos. . . . . 389 00
Francos . . . . . 8 00
Libras . . . . . 27 21
Exterior de Paris . . . . . 97 35
FABRA

Memorandum
PARA MAÑANA
Sol.—Sale a las 7 h. 00 m.; pónese a las 16 h. 26 m.
Luna.—Sale a las 7 h. 9 m. pónese a las 16 h. 28 m.
Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, a las 7'40, 14 y 18'15.
Idem para Felanig, a las 7'40, 14'3 y 18'15.
Idem para La Puebla, a las 7'40, 14'40 y 18'15.
Salidas de Manacor para Palma, a las 2'30, 6'30 y a las 17'15.
Idem para Felanig y La Puebla, a las 0'30 y 17'15.
Idem de Felanig, para Palma, Manacor, La Puebla a las 6'40, 12'15 y 17.
Idem de La Puebla para Palma, Manacor Felanig a las 6'55, 12 y 17'25.
Mercado.—En Felanig, Binisalem, Pollensa, Saneellas, La Puebla, Santa María y Petra.
Vapores-correos.—Llegadas: A las 10 de Valencia e Ibiza.
Salidas: A las 18'30 para Mahón.
Oficinas de correos.—Paquetes postales del interior: Imposición de 8 a 11. Entrega de 11 a 13 y de 16 a 17.
Certificados, valores y objetos asegurados. De 10 a 17.
Lista: De 10 a 12.
Para el interior de la isla se admilen todos los días hasta las 13.
Diligencias-correos.—De Palma a las 11, salen de la calle de San Miguel número 14 para Valldemosa, Establiments, Esporrics, Bañalbufar, Estallenchs, Puigpuñent y Buñola de la calle de san Miguel número 80 para Soller; de la calle de Bauló número 6, para Lluçmayor, Campos y Santaña; de la calle de Valseca para Andraig, y de la calle de Santacília para Calviá.

COMERCIALES

Valores Locales
Día 10 de diciembre de 1909.
Dinero

Table with 2 columns: Instrument, Value. Includes Crédito Balear, Fomento Agrícola, Acciones Valores Ilesña, etc.

Valores Públicos
Oficial del día 10 diciembre

Table with 2 columns: Instrument, Value. Includes 4 por 100 interior contado, 5 por 100 amortizable, Banco de España, etc.

Barcelona (Bolsa) día 10 16'30 tarde

Table with 2 columns: Instrument, Value. Includes 4 por 100 interior fin de mes, 5 por 100 amortizable, etc.

Barcelona (Bolsa) día 10, 19 tarde

Table with 2 columns: Instrument, Value. Includes 4 por 100 interior fin de mes, etc.

Mercado de Palma
(Información de la Casa de D. Gabriel Cortes para LA ULTIMA HORA)

Los precios corrientes son: Almondrón nuevo a 96'00 pesetas el quintal de 42'50 kg.

Harinas: Triple a 47'00; pan corriente a 40, y baja, de 37 a 38, todo pesetas los 100 kilogramos.

Cebada nueva a 13'50. Trigo mallorquín nuevo a 18'50 pesetas la cuartera.

Avena negra a 11 y blanca nueva a 10 pesetas el Hl y 9'00. Arroz según número de 27'50 a 36 y bomba a 00 pesetas los 80 kg.

Algarrobas a 4'50 id. los 42'50 kg. Maíz cincuantini a 26'50 pesetas los 100 kilogramos.

Maíz de la Plata a 22'00 los 100 kg. Alpiste a 30'00 pesetas los 100 kilos.

Habas nuevas blancas a 18'50 pesetas y negras a 17'00 id.

Retorno a la salud gracias a las Píldoras Pink

D. Felipe Rojas, de Alcolea, provincia de Córdoba, escribe lo siguiente: «Tengo mucho gusto en comunicarle que mi hija María del Carmen, gracias a sus excelentes Píldoras Pink ha sido curada de una anemia que desde su infancia venía padeciendo. Siempre tenía algún malestar, siempre tenía mal semblante y tal debilidad que constantemente se sentía cansada. Con todo esto casi no comía, iba desmejorando más y más, a pesar de todos los tratamientos tónicos y de todos los fortificantes que habíamos experimentado para curarla. Felizmente me aconsejaron que diera a mi hija las Píldoras Pink. Así lo hice y pronto pudimos comprobar que este tratamiento le sentaba a maravilla. A los pocos días estaba ya mucho mejor y ahora se encuentra perfectamente curada, tiene buena cara, no sufre malestar alguno, en una palabra se encuentra en perfecta salud.»



Srta. Carmen Rojas (Cl. Serrano, Córdoba).

Gran número de mujeres, de jóvenes solteras, están minadas por la anemia. La anemia proviene de la pobreza de sangre, de la falta de sangre. En este defecto relativo a la calidad, en esta insuficiencia con respecto a la cantidad de sangre, se halla el punto de partida de las desdichas y padecimientos que amargan muchas existencias. Por desgracia, las mujeres no quieren prestar atención a los primeros síntomas de debilidad. Piensan ponerse en cura, más tarde imaginándose equivocadamente que las fuerzas retornarán por sí solas. ¡Ah que grave error! Cuanto más lento en llegar sea el daño

